

建设长者食堂、扩容教育资源、畅通城乡路网……

淄川确定十件重大民生实事项目

淄博1月20日讯 近日,在淄川区第十九届人民代表大会第一次会议上,表决通过并宣布了2022年度淄川区重大民生实事项目。具体如下:

1.投资4亿元完成区医院新院区建设,建设20个中心村卫生室,为基层卫生室招聘派驻50名医务人员,加速优质医疗资源下沉,让山区老百姓享受方便快捷的医疗服务。

2.投资500万元建设(补贴)中心村长者食堂100处,惠及老

年人1.3万人。

3.投资3亿元实施优质教育资源扩容工程,完成曜华小学、开发区双泉小学新建和开发区中心小学改建,完成雁阳小学、煤炭技术学院配套设施建设,建设淄博师专综合培训楼、实训楼,新建改建松龄小学附属幼儿园、昆仑中心幼儿园、杜坡山经适房幼儿园、双沟中心幼儿园,促进教育资源均衡配置。

4.投资7亿元实施城乡路网畅通工程,建设临淄高速淄川

东、济淄潍高速太河互通连接线、雁阳路三里段,完成文峰路东延,提升城乡群众出行条件。

5.投资3500万元组织实施智慧停车管理提升工程,建设立体停车楼3处、小型停车场6处,增加停车位1200余个,惠及群众18万人次;布局建设一批乡镇商贸服务综合体、新型乡村便利店。

6.投资1.2亿元实施3个片区老旧小区改造、13条背街小巷改造提升以及39个村生活污水和2处农村黑臭水体治理,优化人居

环境,惠及城乡群众8万人。

7.投资7亿元实施孝妇河生态修复及配套公园建设,新建改造柳泉湿地公园、留仙湖公园、成语带状公园、月湖公园、张相湖湿地公园、柳泉潜流湿地公园,满足沿线6个镇办、12万名群众休闲、娱乐、健身需求。

8.投资8200万元新建水处理厂1处,提升供水保障能力,惠及城乡群众19.3万人。

9.投资3000万元建成城市书房1处、书香阅读吧5处,提升

“5+N”综合性文化服务中心示范点50个、农家书屋50个,完成一村一年一场戏500场次,组织群众性文化活动1000场次,不断提高群众对文化生活的获得感和满意度。

10.投资500万元实施治安视频监控全覆盖工程,新增视频监控、人像识别、抓拍等设备230路,为治安防控、打击犯罪等提供强有力的数据支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军

送“福”上门

情润般阳 服务民生

淄博星辰供水有限公司
ZiBo XingChen Water Supply Co., Ltd.

扫码关注“星辰供水供气” 供水供气服务信息早知道
供水热线: 5270300 18753316018 供气热线: 5272856



春节来临之际,淄博星辰供水有限公司组织供水供气服务队,到淄川东升社区、般阳西区、柳泉社区等社区65岁以上老人家中走访慰问,开展“夕阳红”服务暨送“福”上门活动。活动由客服中心牵头,安排片区服务人员带队,公司全体党团员志愿者80余人参与,分组对三个社区100多名“夕阳红”服务建档户老人家中进行走访慰问,帮助检查户内供水供气管道设施,解决用水用气问题,开展服务档案梳理登记和意见征集,并为老人送上节日祝福。

通讯员 孙景波 崔雪飞

淄博市精神卫生中心 载歌载舞 欢庆新春

淄博1月20日讯 1月19日下午,淄博市精神卫生中心举办2022年新春联欢会,干部职工欢聚一堂庆新春。

晚会节目分《心·回眸》《心·希望》《心·起航》《心·未来》四个篇章。演出在开场舞《灯火里的中国》中拉开序幕,儿童心理发展中心美丽的舞者们,用她们曼妙的舞姿表达对新时代精神卫生事业的美好祝愿;朗诵《为廉洁点赞》,表达了五院人争做人民满意的白衣使者,打造群众信赖的放心医院的决心和意志;三句半《夸夸五院》,展现了医院一年来的发展变化、取得的成绩……最后,演出在一曲《走进新时代》的铿锵旋律中落下帷幕,预示着医院的明天会更加美好。

整场演出赢得了观众阵阵热烈的掌声。职工们精心编排了21个节目,演出形式多样、内容丰富,获得了广大干部职工的好评。为确保此次演出成功,各科室在保障正常工作的前提下,积极组织人员加班加点排练,在短时间内呈献给观众一台主题鲜明、满满正能量的演出,营造了喜庆祥和的庆新春良好氛围。

通讯员 孙秀珍

淄川公路事业服务中心结对帮扶暖人心

淄博1月20日讯 春节即将来临,为进一步落实淄川区委、区政府部署的结对帮扶任务,淄川公路事业服务中心于近期组织开展挂包脱贫户结对帮扶走访工作。

走访前,中心召开结对帮扶工作专题会,研究部署走访工作

任务,制定工作方案,明确走访要点和责任科室,划分了工作小组和工作联系人。本次走访人员主要询问了脱贫户温暖过冬情况,现场查看帮扶户家中安装一氧化碳报警器情况,进一步更新帮扶户的联系信息和家庭成员等基本信息,并为帮扶户送去

了部分生活物资。

结对帮扶工作开展以来,淄川公路事业服务中心挂包太河镇东下册村、东崖村、西余粮村共131户脱贫户,通过走访和沟通,不断鼓励挂包脱贫户树立生活信心,勇于克服苦难,在国家政策的支持和帮扶下,苦干实

干,增强了他们致富的决心。

下一步,淄川公路事业服务中心将进一步落实结对帮扶工作相关要求,加大与帮扶户的沟通交流,夯实脱贫成果。

通讯员 周红强

腹腔镜下成功实施全子宫切除

淄川区医院为多发性子宫肌瘤患者解难题

淄博1月20日讯 近日,淄川区医院妇科成功为一名多发性子宫肌瘤患者实施了腹腔镜下全子宫切除术。

“术后第一天我就可以下床活动,身体恢复得特别快。真为你们的技术点赞!”为表示感激,患者为医护人员送上了锦旗。

患者谭女士今年47岁,患多发性子宫肌瘤多年,伴有子宫内膜息肉,右侧卵巢囊肿,导致月经过多、痛经、贫血,严重影响了生活质量。谭女士曾辗转多家医院就诊,皆建议其开腹手术切除子宫。“当时一听到手术需要开腹,连觉都睡不好了。”患者谭女士坦言。

之后,谭女士来到淄川区医



医生正在为患者实施手术。

院就诊,妇科主任姜凤君为其进行细致检查后,建议患者做微创手术。虽然腹腔镜下全子宫切除术对患者来说创伤小、疼痛

轻、恢复快,但对医护人员来说是极大的挑战。患者多发性子宫肌瘤,子宫增大如怀孕3月有余,且右侧卵巢有一个5cm*

6cm的卵巢囊肿。加之子宫血管的暴露是手术中的难点,给手术增加了挑战和难度。

针对患者的具体情况,妇科主任姜凤君与主治医师张琳进行了详尽的术前讨论,为其制定了手术方案。术中,两名医生在患者腹壁打了3到4个直径0.5至1.0cm的小孔,利用内窥镜的放大作用,清晰地显示手术部位,成功实施了手术。

“腹腔镜手术是一种创伤微小的手术方式,具有创伤小、疼痛轻、切口隐蔽、术后恢复快的优点。手术疤痕小,美观更安全。”主治医师张琳说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 孙喆

淄川区医院 演练孕产妇 疫情管理及救治

淄博1月20日讯 近日,淄川区医院产科开展孕产妇疫情管理及救治演练。演练过程中,医护人员操作规范,防护到位,严格确保母婴及医护人员安全。随后,邀请淄博市妇幼保健院、淄川区妇幼保健院专家对全区妇幼保健中心人员进行母婴安全培训。产科主任王梅说,他们将进一步畅通产科急救网络,完善急救流程,不断强化急救能力,为孕产妇健康安全保驾护航。

通讯员 吴斌